

Евгений ДАВУТОВ

Константин СИВКОВ:

# РФ ВОЮЕТ ОДНОЙ ЛАДОШКОЙ

■ Мы не можем действовать в полную силу, чтобы уничтожить силы противника в Курской области. Последствия могут быть очень серьезными.

О причинах вторжения и возможных сценариях развития событий «СВ» рассказал военный эксперт, политолог Константин Сивков.

## СЕРЬЕЗНЫЕ ОГРАНИЧЕНИЯ

- Почему наши вооруженные силы не действуют в полную мощь во время спецоперации?

- ВС России, за исключением первых двух недель СВО, военные действия в полную силу вообще не ведут. Говоря словами одного американского военного эксперта, «РФ воюет на цыпочках, в белых перчатках, со связанными руками, и то лишь одной ладошкой».



time/Sivkov.K

Это обусловлено внешнеполитическими факторами. И главное - не допустить того, чтобы НАТО напрямую вмешалось в этот конфликт, так как сразу после этого он перейдет в ядерную фазу. Чтобы Украина, по указанию Запада, не применила грязное ядерное оружие, которым она грозила еще в 2022 году, в том числе инициируя взрывы на Чернобыльской АЭС. И чтобы не было ударов по Запорожской АЭС. Это была одна из причин, почему мы оставили ЧАЭС. И если в конфликт вмешается НАТО, буквально в считанные недели начнется ограниченная ядерная война на европейском театре с переходом в катастрофу глобального масштаба.

Мы вынуждены соблюдать очень серьезные ограничения в характере действий наших ВС. В случаях, когда наша армия не была скована, она действовала очень эффективно. Это вторая чеченская кампания - за два месяца практически все решили. Конфликт 2008 года: в течение пяти дней полностью разгромили

грузинскую армию, которую почти пятнадцать лет НАТО готовило к этой войне. И когда российские войска вместе с сирийскими, а ядром была наша армия, разгромили ИГИЛ (запрещенная в РФ террористическая организация), что за многие годы не смогли сделать США ни в Ираке, ни в Афганистане. Умеем воевать, у наших генералов полководческий талант, но есть политические ограничения.

Причины, по которым российские ВС осторожно ведут боевые действия, обусловлены одним - это территория коренной России, мы не можем действовать жестко. Если мы будем сносить города, потом придется их восстанавливать. Естественно, наши ВС действуют предельно осторожно, вынуждены избегать чрезмерных разрушений гражданских объектов. А противник именно населенные пункты превращает в свои опорные точки.

Могли бы решить задачу окружением группировки, тем более что ее фланги не защищены. Но угрозы внешнего вмешательства заставляют нас быть осторожными. Сама по себе эта акция ВСУ носит сугубо провокационный характер и никакого военного значения не имеет. В идеале они должны были захватить Курскую АЭС и потом шантажировать созданием Чернобыля-2. Это на границе, поэтому роза ветров будет гнать радиоактивные облака в первую очередь на Украину, Беларусь и Европу. Но это им не удалось.

Тем не менее эта провокация решает две задачи. Первое - создать дополнительный фактор напряженности внутри российского общества, попытаться спровоцировать в нем социально-политические проблемы. Второе - создать инцидент, который позволил бы НАТО вмешаться в конфликт. Группировку альянса, которую

Контртеррористическую операцию проводят с максимальной осторожностью, чтобы не навредить мирным гражданам.



Владимир Гердо/ТАСС

подготовили для вторжения на Украину, уже сформировали. Общую численность оценивают примерно в триста тысяч человек. Это серьезная сила. Но сломать российские ВС они не смогут, понесут потери, и именно это заставит их применить ТЯО.

## ОПАСНЫ ИЗ-ЗА ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

- Представляют ли серьезную угрозу самолеты F-16, которые переданы Украине?

- Как чистые истребители они будут уничтожены в первом же бою. А вот как носи-

тели ядерного оружия представляют угрозу, поскольку, находясь на вооружении Нидерландов, прошли модернизацию. И теперь могут применять ядерную бомбу американского производства B-61 модификации 12. Именно этим фактором десять самолетов наиболее опасны для нашей страны.

И мы вынуждены действовать предельно осторожно. Избегать вторжения в Сумскую область, чтобы не спровоцировать НАТО перейти к прямому вмешательству. Как Иран, который не стал

## СОЮЗНОЕ ВЕЧЕ ВИДЕО

ПОЛНУЮ ВЕРСИЮ  
ИНТЕРВЬЮ  
СМОТРИТЕ  
НА НАШЕМ  
YOUTUBE-КАНАЛЕ



отвечать на израильскую провокацию, и в итоге израильская армия оказалась в очень тяжелой ситуации.

У американцев не появилось повода для вмешательства в конфликт, и Израиль остался один. И их военные признают, что операция в Секторе Газа провалилась. Задачу разгрома ХАМАС они не решили и уже решить не могут. А расширить конфликт для того, чтобы оправдать вмешательство США, у них тоже не получается, так как Иран не клюнул. Действуем таким же образом.

## ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РЕГРЕСС В ЕС

■ Потеря рынка в ЕС для нас не критична, а вот для них остаться без газа - огромная проблема.

- Что будет в случае захвата Курской газораспределительной станции?

- Это проблема далеко не только России: через газопровод газ поступает и в Словакию, и в Венгрию, и дальше, и благодаря этому газу Европа может хоть как-то существовать и поддерживать свою промышленность. Если это

будет прервано, она лишится возможности развивать свою экономику. А мы можем переадресовать газ на другие рынки. Европейский будет в этом случае для нас потерян, а для Старого Света это означает экономическую катастрофу. Эта проблема для РФ менее важна, чем для Европы. Она должна в первую очередь беспокоиться о том, как заставить ВСУ сохранить работу судженской газораспределительной станции.

Станция пока находится

под нашим контролем или как минимум в серой зоне. Газопровод в этом регионе, в зоне боевых действий, может быть разрушен. Но он лишь небольшой частью идет по территории России, основная протяженность - через Украину. В любой точке на маршруте она может устроить взрыв. И объявит еще, что ударила Россия, как это сделали с «Северным потоком». Поэтому по влиянию на ход боевых действий в зоне судженской газораспределительной станции нельзя.

## УГРОЗА

## ВЫВЕЗЛИ ЗА ГРАНИЦУ 2,5 ТРИЛЛИОНА ДОЛЛАРОВ

■ Пятая колонна хочет поражения России. Ей от этого прямая выгода.

- Нельзя забывать еще один важный момент, что в девяностые Бжезинский сказал: «Ваша элита в наших банках содержит пятьсот миллиардов долларов. Чья это элита: ваша или наша?» Количество валюты, вывезенной за рубеж, оценивается от 1,5 до 2,5 триллиона долларов.

Что такое 2,5 триллиона долларов?

Это трехлетний бюджет Министерства обороны. У людей, которые смогли это вывезти, огромное влияние в обществе, и, конечно, это отражается на характере действий наших ВС. Нельзя забывать также, что все эти люди хотели бы получить доступ к этим триллионам, поскольку они воплощены в виде активов, дворцов, яхт - всего того, что они имеют в Европе. Сейчас это запрет. Поэтому им нужно добиться поражения России. Пятая колонна не дремлет, она работает очень активно.

## СКРЫТЫЙ СМЫСЛ

## ПРОВОЦИРУЮТ ИНЦИДЕНТ

■ Синеокою тоже пытаются столкнуть лбами с НАТО.

- Зачем Украина стянула 120 тысяч солдат к границе с Беларусью?

- Надо иметь в виду, что группировка примерно вдвое превосходит боевую численность ВС Беларуси. Расчет, очевидно, на то, что Украина может попытаться устроить провокацию, чтобы открыть второй фронт на этом направлении.

Зачем это им нужно? Причина простая, та же самая, по которой они устроили атаку на Курск - принудить НАТО

## ДАЛЕКО ИДУЩИЙ ПЛАН

вступить в конфликт. Создать инцидент. Если Беларусь втянут в войну, Незалежная может заявить о том, что она атаковала Украину. Именно в такой редакции будут ставить вопрос. И как следствие - альянс должен всем своим составом вмешаться и защитить несчастную Украину. Примерно та же логика, что и в Курской области, - спровоцировать, втянуть Запад, а попутно, если это получится, за счет ударов по РФ создать предпосылки к свержению Александра Лукашенко.